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[ Administrator danych oraz dane kontaktowe ]
Administratorem danych osobowych jest Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego z siedzibą w Warszawie przy ulicy Nowoursynowskiej 166 (dalej: SGGW lub Administrator)
Z administratorem danych można kontaktować się:
1. na adres korespondencyjny: Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie 
ul. Nowoursynowska 166 02-787 Warszawa
2. telefonicznie: 22 593 59 06,  dla osób dzwoniących spoza Polski: +48 22 593 59 06.
[ Inspektor ochrony danych ]
Do Inspektora ochrony danych, należy kierować sprawy dotyczące przetwarzania Pana/Pani danych przez Administratora, w tym sprawy dotyczące realizacji praw w zakresie realizacji swoich praw, na adres:
1. e-mail Inspektora Ochrony Danych Osobowych: iod@sggw.edu.pl
2. adres korespondencyjny Administratora danych z dopiskiem Inspektor ochrony danych.
[ Cele i podstawy prawne przetwarzania danych osobowych ]
Informujemy, że Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celach związanych z audytem dotyczącym projektu realizowanego przy współpracy z instytucją finansującą, w związku z zawartą umową, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. b Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych UE 2016/679 (dalej: RODO) oraz w celu komunikacji, weryfikacji Pani/Pana danych czy ewentualnie do ustalenia, obrony lub dochodzeniem roszczeń, co stanowi prawnie uzasadniony interes Administratora, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. f RODO.
[ Skąd SGGW otrzymało Pani/Pana dane osobowe i jak długo będzie je przechowywać ]
Pani/Pana dane osobowe zostały przekazane przez podmiot audytorski, w związku z zawarciem umowy lub od instytucji finansującej, ze względu na realizację projektu przez nią finansowanego. Pani/Pana dane osobowe będziemy przetwarzać przez czas wskazany w umowie projektowej zawartej z instytucją finansującą, jako dokumentacja projektu (3 lata).
[ Odbiorcy danych osobowych ]
Odbiorcami danych są:
1. upoważnieni pracownicy/współpracownicy SGGW,
2. podmioty przetwarzające dane na zlecenie i w imieniu Administratora, na podstawie zawartej umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, w celu świadczenia określonych usług, w tym 
w przypadku korzystania z poczty e-mail – Pani/Pana dane będą przetwarzane przez firmę Microsoft,
[ Prawa osób, których danych osobowe dotyczą ]
Przysługują Panu/Pani następujące prawa: 
1. prawo dostępu do swoich danych osobowych (art. 15 RODO),
2. prawo sprostowania (poprawienia) lub uzupełnienia danych osobowych (art.16 RODO), 
3. prawo żądania usunięcia danych osobowych w przypadkach przewidzianych prawem (art. 17 RODO),
4. prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych (art. 18 RODO),
5. prawo do przeniesienia danych, jeżeli są spełnione warunki z art. 20 RODO,
6. prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pana/Pani danych osobowych w przypadku przetwarzania ich w celu realizacji uzasadnionego interesu Administratora, z przyczyn związanych z jej szczególną sytuacją, w tym wobec profilowania (art. 21 RODO).
[ Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych ]
W przypadkach uznania, iż przetwarzanie Pana/Pani danych osobowych narusza przepisy RODO, przysługuje Panu/Pani prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych
1. listownie: ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa
2. przez elektroniczną skrzynkę podawczą dostępną na stronie https://www.uodo.gov.pl/pl/p/kontakt 
3. telefonicznie: (22) 531 03 00
[ Przekazywanie danych poza Europejski Obszar Gospodarczy (EOG) ]
Z powodu korzystania z usług Microsoft, dane mogą być przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (EOG), do USA. Firma Microsoft zapewnia gwarancje wynikające z przestrzegania rozdziału 5 RODO oraz została zobowiązana do przestrzegania ochrony danych osobowych na podstawie standardowych klauzul umownych zawartych z SGGW. Aktualne regulacje Microsoft gwarantują, że przetwarzanie danych osobowych zawartych w poczcie e-mail nie powinno być transferowane poza obszar EOG, a więc do USA. Więcej informacji można znaleźć pod adresem: https://www.microsoftvolumelicensing.com/DocumentSearch.aspx?Mode=3&DocumentTypeId=46 oraz https://privacy.microsoft.com/pl-pl/privacystatement.




