Paczki świąteczne dla dzieci pracowników SGGW
Uprzejmie informujemy, że tradycyjnie będą organizowane paczki ze słodyczami dla dzieci z okazji Świąt Bożego Narodzenia. Paczki otrzymują dzieci urodzone                                      w latach 2008 – 2022.
[bookmark: _GoBack]Uprzejmie prosimy o sporządzenie wykazów według załączonego wzoru (załącznik nr 1 do ogłoszenia). W/w. wykazy prosimy o dostarczenie do Sekcji Socjalnej do dnia                                 10 października 2023 r., Prawa Podkówka, budynek nr 10, pok. 21. (od poniedziałku do czwartku w godzinach  9.00 -14.00). Przekazanie wykazów po wyznaczonym terminie może spowodować, że dzieci nie otrzymają paczek świątecznych.
Przypominamy również, że w przypadku gdy oboje rodzice są zatrudnieni na Uczelni,                              o przyznanie paczki może ubiegać się tylko jedno z nich. Świadczenie przyznawane jest na dziecko pracownika a nie na pracownika, pobieranie podwójnie paczek świątecznych jest nie zgodne z regulaminem ZFŚS obowiązującym na SGGW w Warszawie.
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