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1. ZASADY REPREZENTACJI SGGW.
Zgodnie z przepisami prawa powszechnie obwiązującego do reprezentacji SGGW uprawniony jest JM Rektor. Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym, w zakresie udzielonego przez Rektora pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli (a takim jest zawarcie umowy) upoważnione są, w szczególności osoby sprawujące funkcje kierownicze głównych jednostek organizacyjnych Uczelni, wśród których m.in. zaliczyć należy: Prorektorów, Kanclerza, Dyrektorów Instytutów, Dziekanów Wydziałów oraz pozostałych kierowników jednostek organizacyjnych szczegółowo wymienionych w przepisach wewnętrznych, a także kierownicy projektów finansowanych ze źródeł krajowych i międzynarodowych upoważnieni przez Rektora w zakresie konkretnego projektu. Przed podpisaniem umowy należy upewnić się czy konkretne umowa znajduje się w zakresie udzielonego upoważnienia (w szczególności w zakresie progu kwoty zamówienia). 
Umowy odpłatne, związane z powstaniem zobowiązań finansowych po stronie SGGW, bądź Kontrahenta wymagają reprezentacji osób sprawujących funkcje kierownicze oraz Kwestor SGGW. Umowy nieodpłatne, które nie rodzą zobowiązań finansowych podpisane mogą być wyłącznie przez w/w osoby sprawujące funkcje kierownicze. 
Umowę podpisać mogą wyłącznie osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w imieniu SGGW. Zabrania się wskazania w komparycji umowy osób sprawujących funkcje kierownicze jednostek wschodzących w skład głównych jednostek organizacyjnych SGGW. 
2. ZASADY OPISU KONTRAHENTA/ZAMAWIAJĄCEGO.
W polskim systemie prawnym w obrocie gospodarczym funkcjonują przedsiębiorcy/podmioty prowadzące działalność w różnych formach prawnych, które wymagają odmiennego sposobu opisu w komparycji (wskazaniu stron) umowy. Wyróżnia się:
a. Jednoosobowe działalności gospodarcze – zarejestrowane w Centralnej Ewidencji i Informacji Działalności Gospodarczej (CEiIDG),
b. Spółki cywilne – zarejestrowane w CEiIDG,
c. Spółki prawa handlowego (spółki jawne, spółki partnerskie, Spółki komandytowe, spółki komandytowo-akcyjne, spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz spółki akcyjne) – zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym (KRS). 
Każda z wyżej wymienionych form prowadzenia działalności gospodarczej powinna być należycie opisana w komparycji umowy. Powyższa kwestia jest istotna z punktu widzenia prawa cywilnego. Poniżej przedstawiono przykłady wzorcowego określenia kontrahenta:
a. Jednoosobowa działalność gospodarcza.
Dla jednoosobowej działalności gospodarczej nie jest wymagane wpisywanie formuły „reprezentowanej przez:”. Przedsiębiorca działa z reguły we własnym imieniu. Reprezentacja jest wymagana jedynie w przypadku podpisania umowy przez osobę upoważnioną (np. pełnomocnika). W takim przypadku do umowy pełnomocnictwo należy wprowadzić jako Załącznik do umowy.
Przykład: 
Jan Kowalski, prowadzący działalność gospodarczą pod nazwą P.P.H.U. Jan Kowalski,  ul. Drogowa 1, 00-001 Miejscowość (pełny adres prowadzenia działalności gospodarczej wpisany w CEiIDG), NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789.
W przypadku podpisywania umowy przez pełnomocnika należy dodać:
reprezentowanego/ą przez pełnomocnika Marię Kowalską, działającą na podstawie upoważnienia z dnia 01.01.2021 r. nr 1/2021
b. Spółki Cywilne
Spółki cywilne nie są samodzielnym podmiotem praw i obowiązków. Innymi słowy, spółka cywilna nie podpisuje umowy. W ramach spółki jej wspólnicy prowadzą jednoosobową działalność gospodarczą. Umowa podpisana może być przez wszystkich wspólników łącznie, bądź przez jednego ze wspólników uprawnionego do zawierania umów (kwestia powyższa jest określona umową spółki cywilne). Rekomenduje się zawieranie umów przez złożenie podpisu przez wszystkich wspólników.
Przykład:
Jan Kowalski, prowadzący działalność gospodarczą pod nazwą P.P.H.U. Jan Kowalski,  ul. Drogowa 1, 00-001 Miejscowość (pełny adres prowadzenia działalności gospodarczej wpisany w CEiIDG), NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, wspólnik spółki cywilnej J. Kowalski, D. Nowak S.C., ul. Sądowa 1, 00-002 Miejscowość, NIP: 000-000-00-00, REGON: 00000000;
Dariusz Nowak, prowadzący działalność gospodarczą pod nazwą P.P.H.U. Dariusz Nowak,  ul. Poprzeczna 1, 00-001 Miejscowość (pełny adres prowadzenia działalności gospodarczej wpisany w CEiIDG), NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, wspólnik spółki cywilnej J. Kowalski, D. Nowak S.C., ul. Sądowa 1, 00-002 Miejscowość, NIP: 000-000-00-00, REGON: 00000000.
W przypadku podpisywania umowy przez jednego ze wspólników należy dodać:
w których imieniu działa Wspólnik Jan Kowalski.
W przypadku podpisywania umowy przez pełnomocnika należy dodać:
reprezentowanego/ą przez pełnomocnika Marię Kowalską, działającą na podstawie upoważnienia z dnia 01.01.2021 r. nr 1/2021.
c. Spółka jawna (sp. j.)
Spółki jawne są spółkami prawa handlowego i uregulowane zostały w Kodeksie Spółek Handlowych. Działalność prowadzona jest przez wspólników. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka jawna, bądź posłużyć się skrótem XYZ sp. j.
Przykład:
XYZ sp. j. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, reprezentowaną przez Wspólnika Jana Kowalskiego (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji zgodnie z KRS – reprezentacja może być jedno bądź wieloosobowa – lub pełnomocnika z powołaniem pełnomocnictwa na zasadach jak w pkt a i b).  
d. Spółka partnerska (sp.p.).
Spółka partnerska jest kolejną spółką osobową prawa handlowego, utworzona przez wspólników, których również nazywa się partnerami. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka partnerska, bądź posłużyć się skrótem XYZ sp. p.
XYZ sp. p. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, reprezentowaną przez Wspólnika/Partnera Jana Kowalskiego (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji zgodnie z KRS – reprezentacja może być jedno bądź wieloosobowa – lub pełnomocnika z powołaniem pełnomocnictwa na zasadach jak w pkt a i b).  
e. Spółka komandytowa (sp.k.)
Spółka komandytowa jest spółką osobową prawa handlowego, utworzona przez wspólników (komandytariuszy i komplementariuszy). Do reprezentowania spółki uprawniony jest wyłącznie Komplementariusz. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. Nazwisko lub nazwa Komplementariusza jest firmą (nazwą) spółki komandytowej. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka komandytowa, bądź posłużyć się skrótem XYZ sp. k.

Przykład 1:
XYZ sp. k. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, reprezentowaną przez Komplementariusza Jana Kowalskiego (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji zgodnie z KRS – reprezentacja może być jedno bądź wieloosobowa – lub pełnomocnika z powołaniem pełnomocnictwa na zasadach jak w pkt a i b).  
Przykład 2:
W praktyce spotkać się można z tworem w formie np. XYZ Sp. z o.o. Sp.k. Oznacza to, że komplementariuszem (wspólnikiem uprawnionym do reprezentacji) jest spółka kapitałowa „XYZ Sp. z o.o.”. W takim przypadku do umowy należy załączyć odpis KRS spółki komandytowej oraz spółki z ograniczoną odpowiedzialnością (komplementariusza). Nr KRS komplementariusza znajduje się w Dziale 1 Rubryce 7 pkt 4 odpisu KRS Spółki Komandytowej. Opis Kontrahenta powinien wygadać następująco:
XYZ sp. z o.o. sp. k. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, reprezentowaną przez 
Komplementariusza XYZ sp. z o.o. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001112, o kapitale zakładowym w wysokości … PLN (kapitał zakładowy określony jest w odpisie KRS),  NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, w której imieniu działa Prezes Zarządu/Członek Zarządu Jan Kowalski (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji spółki z o.o., prokurenta, bądź dane pełnomocnika z powołaniem się na pełnomocnictwo – jak w pkt a i b).
f. Spółka komandytowo-akcyjna. 
Spółka komandytowo-akcyjna jest spółką osobową prawa handlowego, utworzona przez wspólników (komplementariuszy i akcjonariuszy). Do reprezentowania spółki uprawniony jest wyłącznie Komplementariusz. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. Nazwisko lub nazwa Komplementariusza jest firmą (nazwą) spółki komandytowej. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka komandytowo-akcyjna, bądź posłużyć się skrótem XYZ sp. k. a.
Przykład :
XYZ sp. k. a. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, reprezentowaną przez Komplementariusza Jana Kowalskiego (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji zgodnie z KRS – reprezentacja może być jedno bądź wieloosobowa – prokurenta lub pełnomocnika z powołaniem pełnomocnictwa na zasadach jak w pkt a i b).  
g. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością jest spółką kapitałową prawa handlowego, posiadającą osobowość prawną, utworzona przez wspólników. Do reprezentowania spółki uprawniony jest wyłącznie Zarząd, którego członkowie są wskazani w odpisie KRS. Wspólnicy nie reprezentują spółki. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, bądź posłużyć się skrótem XYZ sp. z o.o.
Przykład :
XYZ sp. k. a. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, o kapitale zakładowym w wysokości … PLN (kapitał zakładowy określony jest w odpisie KRS), NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, w której imieniu działa Prezes Zarządu/Członek Zarządu Jan Kowalski (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji spółki z o.o., prokurenta bądź dane pełnomocnika z powołaniem się na pełnomocnictwo – jak w pkt a i b).
h. Spółka akcyjna
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością jest spółką kapitałową prawa handlowego, posiadającą osobowość prawną. Do reprezentowania spółki uprawniony jest wyłącznie Zarząd, którego członkowie są wskazani w odpisie KRS. Sposób reprezentacji spółki wskazany jest w KRS, którego odpis pełny lub aktualny należy załączyć do umowy jako Załącznik. W komparycji można wpisać pełną nazwę np. XYZ Spółka akcyjna, bądź posłużyć się skrótem XYZ SA.
Przykład :
XYZ SA. z siedzibą w Miejscowość, przy ul. Drogowej 1, 00-001 Miejscowość (dokładny adres siedziby określony w KRS), wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr: 000001111, o kapitale zakładowym w wysokości … PLN (kapitał zakładowy określony jest w odpisie KRS), NIP: 123-456-78-90, REGON: 123456789, w której imieniu działa Prezes Zarządu/Członek Zarządu Jan Kowalski (należy wpisać osoby uprawnione do reprezentacji spółki z o.o., prokurenta bądź dane pełnomocnika z powołaniem się na pełnomocnictwo – jak w pkt a i b).

3. POSZCZEGÓLNE POSTANOWIENIA UMOWNE.
W toku negocjacji z Kontrahentami koniecznym jest ustalenie najważniejszych postanowień umownych:
a. wysokości wynagrodzenia – w szczególności w umowach KZL z przeniesieniem praw autorskich do Sprawozdania z Badania, koniecznym jest ustalenie łącznego wynagrodzenia za całość świadczonych przez Uczelnię usług badawczych z rozbiciem na wynagrodzenie z tytułu poniesionych kosztów i wykonanej pracy w toku prowadzenia Badań oraz wynagrodzenia z tytułu przeniesienia praw autorskich majątkowych do Sprawozdania/Opracowania. Z chwilą wytworzenia Sprawozdania Uczelni przysługują prawa majątkowe do Sprawozdania. Uczelnia nie przewiduje nieodpłatnego przeniesienia praw autorskich do utworów;
b. terminu zachowania obowiązku poufności Informacji Poufnych – zalecanym terminem jest okres 5 lat od dnia przekazania Sprawozdania; niezależnie od powyższego, w związku ze specyfiką prowadzonych Badań oraz potrzeb Kontrahenta, można wynegocjować krótszy, bądź dłuższy okres obowiązywania obowiązku zachowania poufności; nie zaleca okresów dłuższych niż 10 lat;
c. wysokość kar umownych – zaleca się wprowadzenie kar umownych na wypadek niedochowania przez Kontrahenta niektórych postanowień umownych; zaleca się stosować kary umowne w formie i wysokości wskazanej we wzorze umowy. Dopuszczalne są zmiany, w zależności od charakteru prowadzonych Badań, wymagań Kontrahenta oraz wysokości wynagrodzenia Uczelni. Dopuszczalne jest także wprowadzenie kar umownych obciążających SGGW na zasadzie wzajemności. 
d. Określenie pól eksploatacji w przypadku umów KZL z przeniesieniem praw autorskich – dla skutecznego zawarcia umowy z przeniesieniem autorskich praw majątkowych do utworów SGGW, koniecznym jest konkretne wskazanie pól eksploatacji. Zawarty we wzorze katalog pól eksploatacji w sposób kompleksowy reguluje kwestie późniejszych możliwości skorzystania przez Kontrahenta z wyników Badań. W każdym przypadku dopuszczalne jest poszerzenie pól eksploatacji o wymagane przez Kontrahenta. Ograniczenie pól eksploatacji, z reguły ma na celu zabezpieczenie SGGW przed nadmiernym rozpowszechnieniem wyników badań – niemniej jednak, w takich przypadkach rekomenduje się zawieranie umów KZL bez przeniesienia praw autorskich. 
e. Ustalenie harmonogramu Badania – przy ustalaniu harmonogramu Badania zaleca się podzielenie (o ile to możliwe) części badawczej na etapy, np.: wstępny, właściwy, końcowy. Sporządzenie Sprawozdania jest ostatnim etapem wykonania umowy. 
W przypadku wątpliwości należy się kontaktować z ZRP.
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